

# 石家庄开通至广州快速多式联运货运班列

## 搭建起一条大运量、保时效、绿色环保的物流新通道

本报讯(记者 马冬)12月18日9时30分许,首列石家庄开往广州的快速多式联运班列从石家庄南站驶出,预计50个小时后将抵达广州国际港站。石家庄与广州间货物运输搭建起一条大运量、保时效、绿色环保的物流新通道。

据中国铁路北京局集团有限公司(以下简称:国铁北京局)石家庄铁路物流中心营销部高级经理王宏宏介绍,快速多式联运班列是采取客车化、集装箱化的一种高效运输模式。这趟班列主要运输的是石家庄周边地区以及保定、衡水、德州等地区企业生产的医药品、五金配件、纺织品、啤酒、鸡蛋等货品。为方便客户快速集货,经过调研协商,选择在交通便利、具备装卸能力的石家庄西货场装车,缩短了短途接驳距离、提高了装车效率。

为确保班列高质量开行,国铁北京局石家庄铁路物流中心对班列采取优先受理、优先承运、优先配空、优先装车、优先挂运的“五优先”服务举措,开辟货物发运“绿色通道”,在上站、仓储、货位、配箱、装车、短途接驳等多方面提供“一个电话”“一个信息”全程一体化、一站式服务;实行全过程跟踪服务,安排专职客户代表及时帮助客户解决装车、上站等各类问题,提升服务体验。同时,该中心还进一步优化卸车作业流程,确保24小时随到随卸,

为班列重去重回、循环运输提供保障。

石家庄南站高度重视班列开行,与物流中心和机务等相关单位密切配合联系,经多次调研确定最优运输组织方案,科学调配运力,提前商定计划,优化选配空车、接发列车和检车等全过程作业流程,全力保障班列高效顺利开行。石家庄南站副站长张宝武介绍:“车站提前2天在编组站选扣空车,保证货运部门有充足的装车时间;优化交接班及作业流程,保证班列装车完毕后及时编组,加强与调度等其他部门配合,以高质量作业服务班列客户需求,确保班列运输组织全过程安全高效。”

通过本次班列运输鲜鸡蛋的发运客户牛志强告诉记者:“我们发运的26吨鲜鸡蛋是石家庄周边的农副产品,作为粤港澳大湾区的重点民生保障物资,搭载本次铁路货运快速班列较以往的汽车运输方式运输时效提升了30%,运输成本降低了20%,通过铁路班列发运能更好地保障民生物资保质保鲜地运抵粤港澳大湾区。”

石家庄市藁城区天佑粮油有限公司负责人王志全说:“石家庄至广州快速多式联运班列的开通,使原本5到7天的运输时间缩短到50个小时左右,节约了3天以上的运输时间,不仅相比汽车运输有价格优势,还可靠准时,有效降低企业物流成本。”



■首列石家庄开往广州的快速多式联运班列从石家庄南站驶出。(国铁北京局供图)

据悉,班列运行初期计划每周开行3列,将为石家庄与广州间货物运输搭建起一条大运量、保时效、绿色环保的物流新通道。不仅促进了区域经济的互联互通,还有助于优化资源配置、提高物流效率、降低物流成本,推动区域经济的高质量发展,为更多企业和地区经济发展注入新活力。

## 河北省推出19条措施 加强人力资源市场规范管理

本报讯(记者 赵晓华)近日,河北省人力资源和社会保障厅、河北省网信办印发《关于进一步加强人力资源市场规范管理的落实举措》,针对当前人力资源市场有关情况,推出4方面19条务实措施,进一步规范人力资源市场活动,切实保障劳动者和用人单位合法权益。

《通知》明确,加强人力资源市场准入管理,规范实施人力资源服务许可告知承诺制,推广人力资源服务许可电子证书,建立健全市场主体名录库,依规开展市场检查和履约核查。加强网络招聘监管,实时开展网上预警监测,严格招聘信息监管。强化现场招聘安全管理,建立巡查巡查制度,推动现场招聘管理工作科学化、规范化。

《通知》提出,加大对就业歧视行为监管,健全招聘信息发布审查机制,规范招聘信息的格式和内

容,加强对招聘信息的监督检查,确保招聘信息真实、合法。规范市场服务收费,建立人力资源服务价格监测机制,防止出现哄抬市场价格、恶性竞争、乱收费等现象。加强服务收费行为监管,营造竞争合作、共同发展的良好行风。加强服务收费的检查惩治,依法查处违规行为。

《通知》要求,推进人力资源市场活动综合监管,常态化做好日常监管工作,不断提高非现场监管能力。持续提升综合监管效能,健全跨部门综合监管机制,推进诚信体系建设,强化信用分级分类监管。加强政策宣传,发布违规典型案例、求职风险提示,提高求职者权益保护意识和风险防范能力。开展诚信教育,加强求职者职业信用管理,进一步推动诚信求职,营造人力资源市场良好环境。

## 确保雪后道路畅通 保障市民安全出行

### 石市城管局开展2024年城区道路融清雪作业演练

本报讯(记者 赵晓华)为全面做好今冬明春融雪工作,确保雪后城市道路畅通,保障市民安全出行,12月17日,市城管综合行政执法局组织开展了2024年城区道路融清雪作业演练暨交流观摩活动。

本次活动主要分两个阶段进行。第一阶段为观摩交流,市城管局、市环卫事务中心有关人员先后参观了位于桥西区生活垃圾压缩转运站的融雪液储蓄罐、桥西环卫大队的融雪池和各式融雪车辆;现场观摩了中华大街高架桥匝道融清雪作业,以及干道雪滚、雪铲车、融雪车组合清雪作业演练。第二阶段,听取了各作业单位融清雪准备情况汇报,并对下一步工作进行了安排部署。

位于桥西区生活垃圾压缩转运站的融雪液储蓄罐共有8个,每罐可容纳75立方米液体,各罐体之间通过自吸泵阀门和管道进行连接,通过操作阀门便可达到单罐循环、多罐循环和灌装作业车辆的目的,更好地适应了清融雪作业时间紧、任务重的工作条件,在降雪天气可以迅速投入使用。

对于桥梁匝道等降雪天气事故高发区域,为保

证市民行车安全,按照市城管局要求,桥西环卫在各匝道安排专人专车负责融清雪工作,每个匝道口至少安排2人值守,确保融清雪工作不间断进行。

桥西环卫大队的融雪池,上面加建了一座搅拌池,并配有搅拌机、潜水搅拌机等搅拌设施。

保障城市干道交通顺畅是确保市民安全出行的重中之重。为此,市城管局进一步加强融清雪过程中的“人机结合作业”能力,突出“全面、快速、立体化”融雪特点,切实做到“雪天路通,雪后路净”的目标。针对干道的清雪演练现场,主要采用了机械化车辆联合作业的模式,这种作业模式结合了雪滚、雪铲车等多种机械设备,能做到快速有效地清除积雪和冰冻。

通过此次演练活动,进一步提高了市城管综合行政执法局冬季融清雪能力,为切实做好冬季融清雪工作奠定了坚实的基础。下一步,市城管局将以此次演练为契机,不断完善冬季融清雪应急预案,强化清雪设备和物资储备,提高清雪作业效率和质量,确保在冬季恶劣天气下能够及时、有效地开展融清雪工作,为市民创造安全畅通的出行环境。

## 冬日的动物园 两只马来熊的开心一刻



■两只马来熊一起在运动场玩耍。通讯员 王鹏鑫 摄

□本报记者 冯月静 通讯员 王兴彬

冬日暖阳下的石家庄动物园,一场别开生面的马来熊追逐大战悄然上演。

你瞧!几天未到“私家庭院”活动的两只马来熊蠢蠢欲动,想要沐浴这冬日的暖阳。午后,饲养员为它们打开了通往户外运动场的大门。一瞬间,“动动”如同离弦的箭般冲了出去,矫健的身影在阳光下闪闪发光。“石头”也紧随其后,不甘示弱地加入了这场追逐大战。

落叶飘飞的运动场上,两只马来熊尽情奔跑。它们时而而在架子上翻腾跳跃,时而穿梭于亭子与假山之间,时而在“风铃”架上叮叮咚咚地演奏“乐曲”,玩得不亦乐乎。阳光透过树梢,投下斑驳的光影,为静怡的园区增添了一份动态美。

追逐过后,“动动”和“石头”躺在了一片草地上,享受着这难得的宁静时光。阳光洒在它们柔软的皮毛上,泛起一层金色的光芒,“动动”和“石头”彼此靠近,身体贴在一起取暖,偶尔交换目光,宛如沐浴在爱河中的情侣。

据了解,石家庄市动物园为了给雄性马来熊“石头”寻找伴侣,于2023年12月13日从广州市动物园引进了雌性马来熊“动动”。目前,这位远道而来的广州“姑娘”,已经很好地适应了这里的环境,并与“石头”建立了深厚的感情。